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L’usage des instruments de calcul est autorisé.

Ce sujet comporte quatre pages.

Les candidats répondront directement sur le sujet. Toutes les pages sont à rendre.

Le sujet sera agrafé à l’intérieur de la copie d’examen, en bas à gauche.

Exercice n° 1 : (10,5 points)   DÉPENSES D’UNE FAMILLE EN 2009

Le tableau ci-dessous indique, pour l’année 2009, les principales dépenses fixes d’une famille de quatre personnes (les deux parents et les deux enfants).

Cette famille est locataire de son appartement et possède une automobile. 

Toutes les sommes d’argent sont exprimées en euros (€).

	Pour :
	Dépenses fixes annuelles

	
	

	
	

	Alimentation
	5 700

	Hygiène
	1 800

	Vêtements
	1 300

	Loyer
	6 000

	Charges
	900

	Crédit automobile
	1 800

	Gasoil
	1 000

	Entretien automobile
	400

	Assurance automobile
	500

	Impôts
	3 250

	Total
	…


Répondre aux questions suivantes en utilisant ce tableau :

1- Quel est, en euros, le montant annuel des impôts à payer par cette famille ?


……………………………………………………………………..

……………………………………………………………………..

2- Dans quel secteur (alimentation, ou hygiène, ou vêtements, etc.), les dépenses sont-elles les plus élevées pour cette famille ?

……………………………………………………………………..

……………………………………………………………………..

3- À combien s’élève la dépense annuelle pour le secteur donné à la question précédente ?

……………………………………………………………………..

……………………………………………………………………..

4- Calculer, en euros, le montant total des dépenses fixes.
Indiquer le détail des calculs ci-dessous et noter le résultat dans le tableau.

5- Calculer, en euros, le montant du loyer mensuel de l’appartement occupé par la famille.

1. Compléter le graphique suivant, en utilisant les valeurs du tableau de la page précédente.

Dépenses fixes d’une famille en 2009
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Exercice n° 2 : (4 points) 

Pour chaque calcul, cocher la bonne réponse parmi les quatre réponses proposées à droite :

	1)
	6,37 + 21,7 =
	□ 27,07

□ 27,44 

□ 28,07

□ 28,44

	2)
	60 – 11,1 =
	□ 50,1

□ 48,9

□ 50,9

□ 49,9

	3)
	3,14 ( 1 000 =
	□ 3 140 000

□ 3,140 00

□ 31 400

□ 3 140

	4)
	1209 : 100 =
	□ 12,9

□ 12,09

□ 1,209

□ 120,9


Exercice n° 3 : (3,5 points)  

Voici une formule qui permet de calculer la masse de référence d’un homme adulte à partir de sa taille et de son âge :
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	avec :
	M = masse en kilogrammes

T = taille en centimètres

A = âge en années


José mesure 170 centimètres et est âgé de 50 ans.

1. Calculer la masse de référence de José :

…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………

2. José pèse en réalité 65 kilogrammes. Sa masse réelle est-elle supérieure, égale ou inférieure à sa masse de référence ?

…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………

Exercice n° 4 : (2 points)

D’après une récente enquête, les familles françaises économiseraient en moyenne environ 15 % de ce qu’elles gagnent par an. 

Calculer l’économie faite par une famille qui a gagné 25 000 € dans une année, en effectuant l’opération, puis en rédigeant la réponse dans une phrase :

25 000 × 0,15 = ………………………………………….

……………………………………………………………………….

……………………………………………………………………….
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